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一、四連桿運動鏈選定其中一根連桿為固定桿，可得到一個四連桿機構。已

知四連桿運動鏈 ABCD 的連桿 AB、BC 與 CD 的桿長分別為 6 cm、4 cm

與 10 cm，而連桿 AD 的桿長未知。現有桿長分別為 5 cm、7 cm 與 9 cm

的三根連桿可供選擇，說明如何從其中選出連桿 AD 的適合桿長及選定

固定桿，以得到一個雙曲柄機構。（20 分）

二、如下圖所示之牛頭鉋床急回機構，曲柄 BC 做等速逆時針旋轉，鉋刀

（滑塊）6 往復來回一次需時 6 秒。已知曲柄 BC 長為 10 cm，樞軸 A

與 B 的距離為 20 cm，試列式計算該機構的自由度及求出每次切削行

程的時間。（20 分）

三、有一螺旋起重機，其機械利益為 48π，作用手柄之力臂長為 300 mm，

摩擦損失為 20%，試求螺旋之導程。（10 分）

有一根四線螺紋之螺旋，其螺距為 2 mm，導程角為 α，且
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試求其節圓直徑。（10 分）
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四、如下圖與所示之二個機構，計算出二個機構的機件數與各種運動對

的數目，並列式計算該機構的自由度。（20 分）

 

五、如下圖所示之滑車，若 R＝50 cm，r＝40 cm，現施力 F＝200 N，試

求可吊起重物之重量 W。（10 分）

如下圖所示之滑輪組中，若重物之重量為 200 N，試問需多少作用

力才能吊起重物。（10 分）
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